
601,911 689,814

9,526 8,518

2,211,664 2,457,115

1,032,309 1,135,625

0 0

567,918 623,158

千円

2,255,431 2,503,251

645,678 735,950

財源
内訳

国庫支出金

府支出金

市債

その他
一般財源１（＝フル
コストー特定財源）

一般財源２（＝直接
事業費ー特定財源）

コス
トの
内訳

人件費

事業費

フルコスト

千円

43,767 46,136

　４．施策にかかるコスト

単位 H29決算 H30決算

55.7

58.2

H30

重要度（偏差値）

H24

50.8

H25

56.0

満足度（偏差値）

H26 H27 H28 H29

　施策目標

　対象（誰を、何を、どこを）

障がい児・者

　意図（どのような状態にしたいのか）

「自己選択と自己決定」による障がい者の自立した地域生活を実現します。

　３．市民ニーズ

第４節　障害者福祉

地域における自立した生活への支援

　基本方針

・ 障害者計画を策定し、障害者施策の総合的かつ効果的な推進に努めます。
・障害福祉計画を策定し、利用者主体の選択や自己決定を尊重しつつ、住み慣れた家庭や地域で自立した生活が送れるよう、サー
ビスやその提供体制の確保、充実を図ります。

　現況と課題

・障害者基本法に基づく障害者計画を策定し、「すべての人々が、違いを認めあい、個人として尊重され、住みなれた地域で、共
に支えあい、共に暮らすことのできる共生社会の創造」を基本理念に、障害者施策の充実に取り組んでいます。
・障害者総合支援法に基づく障害福祉計画を策定し、福祉サービス、相談支援及び地域生活支援事業の提供体制とそのサービスを
確保するための方策を定めています。
・障害福祉計画に設定した「施設や病院に入所及び入院中の障害のある人の地域生活への移行」、「福祉施設から一般就労への移
行」に関する数値目標等の達成を図ることにより、地域における自立した生活の実現が求められています。

主管課

関係課

健康福祉部 地域共生推進課

　２．総合計画における位置づけ

総合計画

政策

施策

節
第３章　やさしさとふれあいのあるまち
づくり（安心・健康）

令和元年度行政評価　施策評価シート　（平成30年度実績）
施策名 地域における自立した生活への支援

施策コード 030401

　１．施策の担当



①

②

③

④

精神障害のある人の地域移行の広がりや、新しいセンター
の周知も広がった事により、利用者数は増加している。

達成度 100.0

指標設定の根拠

精神障害がある人の日中の居場所
が少ないという地域課題を踏ま
え、精神障害のある人を主たる対
象に創作的活動・生産活動の機会
を提供するとともに、社会との交
流の促進をはかっています。地域
活動支援センターⅠ型の利用者数
を把握することにより、精神障害
がある人の地域における自立した
生活への支援の推進状況がわかり
ます。

過去の実績を基本として、毎年
100人程度の伸びがあるものとし
て目標値を設定しました。

目指そう値の設定根拠 目標達成・未達成の理由・背景

100.0 100.0 114.2 122.9

実績値 2,552.0 3,078.0 3,911.0 4,568.0 5,039.0

R元計画 R2計画

目標値 2,552.0 3,078.0 3,911.0 4,000.0 4,100.0

達成度 82.5

成果指標４ 地域活動支援センターⅠ型延べ利用者数

項目 H26実績 H27実績 H28実績 H29実績 H30実績

指標設定の根拠 目指そう値の設定根拠 目標達成・未達成の理由・背景

障害者入所施設入所者や精神科病
院入院患者について、自立した生
活を送ることができる方について
は居宅やグループホームへの地域
移行を促していますが、このうち
グループホームの利用者数を確認
することにより、地域における自
立した生活への支援の推進状況が
わかります。

過去の実績を基本として、施設及
び病院からの地域移行を見込み、
毎年10人程度の伸びがあるものと
して目標値を設定しました。

利用希望者の増加により、体験利用等の支給決定件数が増
加した。

83.33 98.89 107.0 98.33

実績値 66.0 75.0 89.0 107.0 118.0

R元計画 R2計画

目標値 80.0 90.0 90.0 100.0 120.0

達成度 17.64

成果指標３ グループホーム支給決定者数

項目 H26実績 H27実績 H28実績 H29実績 H30実績

指標設定の根拠 目指そう値の設定根拠 目標達成・未達成の理由・背景

障害のある人やその家族からの相
談に応じ、必要な情報提供や権利
擁護のために必要な支援を行う相
談支援事業の利用者人数の増加に
より、地域における自立した生活
への支援の推進状況がわかりま
す。

過去の実績を基本として、施設及
び病院からの地域移行を見込み、
毎年100人程度の伸びがあるもの
として目標値を設定しました。

平成２６年度よりこれまでの基幹を廃止して新たに泉佐野
市社会福祉協議会に委託されることとなり、一時的に相談
件数が減少したが、平成２７年度以降徐々に周知が進み、
相談件数が大幅に増加している。

58.11 124.76 172.03 154.33

実績値 635.0 2,150.0 4,741.0 6,537.0 6,173.0

目標値 3,600.0 3,700.0 3,800.0 3,800.0 4,000.0

H27実績 H28実績 H29実績 H30実績 R元計画 R2計画

86.88 95.0

ヘルパーが自宅を訪問し、調理や
掃除といった家事援助や入浴・排
泄の介助を行う身体介護等の居宅
介護等の障害福祉サービスの支給
決定者数の増加により、地域にお
ける自立した生活への支援の推進
状況がわかります。

過去の実績を基本として、1年間
に10人程度の伸びを設定していま
したが、目標値を大きく上回って
きたため、毎年20人程度（平成22
年度実績値の10％増）の伸びがあ
るものとして、平成22年度に目標
値の設定を見直しました。しかし
ながら、施設等の地域移行者の増
加等もあり、平成23年度の実績値
が大きく予想を上回ったため、毎
年50人程度（平成23年度実績値の
20%増）の伸びがあるものとして
再度、目標値の設定を見直しまし
た。また、最終目標年度である平
成30年の支給決定者数は500人を
目標とする。

障害福祉サービスの裾野の広がりにより、支給決定者数・
利用者数とも堅調に推移している。

成果指標２ 相談支援事業の年間利用者数

項目 H26実績

400.0

指標設定の根拠 目指そう値の設定根拠 目標達成・未達成の理由・背景

81.0 80.0

480.0 500.0目標値

296.0 324.0 360.0 417.0 475.0実績値

達成度

H26実績

355.0

83.38

450.0

　５．施策の成果指標

成果指標１ 障害福祉（訪問系）サービスの年間支給決定者数

項目 H27実績 H28実績 H29実績 H30実績 R元計画 R2計画



二次評価（政策推進課・行財政管
理課による評価）

三次評価（理事者による評価）

一次評価
（担当課に
よる評価）

判定項目 評価点

Ｂ
引き続き目標値の達成に努めること。

Ｂ
引き続き目標値の達成に努めること。

10点

Ａ
支給決定者数については、目標よりは低くなっているが、毎年大幅な伸びを
見せている。相談支援事業の年間利用者数も、H26.4月の委託先変更に伴い
いったん減少したが、新しい基幹相談支援センターの周知にともない、H27
年度は大幅に伸びている。

施策に対する市民
ニーズ

施策を取り巻く状況
（法令等の動向、
国・府の政策の動
向、社会潮流など）

合計点

総合評価

（４点中）

（３点中）

（３点中）

評価理由、今後の方向性等

施策の成果レベル
（過去の推移、周辺
市との比較なども含
む）

利用者数は年々増加しており、障害者総合支援法に基づく障害福祉サービス
の提供量等についても、ほぼ目標値を達成でき一定の成果は見られる。

障害のある人が地域で生活を送るうえで、障害福祉サービスの利用に対する
ニーズは高い。また、重度障がい者に対する医療費の助成や手当の給付等、
経済的な負担軽減に係る要望も高いものとなっている。

平成24年10月より障害者虐待防止法が、平成25年4月から障害者優先調達推
進法と障害者総合支援法が、平成28年4月より障害者差別解消法が施行さ
れ、障害者施策をとりまく環境は目まぐるしく変わりつつある。

（１０点中）

4

3

3

　６．施策の事後評価

図
表

0.0

100.0

200.0

300.0

400.0

500.0

600.0

H26実績 H27実績 H28実績 H29実績 H30実績 R元計画 R2計画 

成果指標① 

目標値 

実績値 

0.0

1,000.0

2,000.0

3,000.0

4,000.0

5,000.0

6,000.0

7,000.0

H26実績 H27実績 H28実績 H29実績 H30実績 R元計画 R2計画 

成果指標② 

目標値 

実績値 

0.0

20.0

40.0

60.0
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100.0

120.0

140.0

H26実績 H27実績 H28実績 H29実績 H30実績 R元計画 R2計画 

成果指標③ 

目標値 

実績値 

0.0

1,000.0

2,000.0

3,000.0

4,000.0

5,000.0

6,000.0

H26実績 H27実績 H28実績 H29実績 H30実績 R元計画 R2計画 

成果指標④ 

目標値 

実績値 



事務事業名予算コード 人件費 事業費

1 01019900 特別障害者手当等給付事業

事務事業 H30年度決算額

Ｂ3,529 83,865 21,046

一次評価
一般財源

　７．施策を構成する事務事業

Ｂ882 44,430 11,1092 01020000 障害者短期入所事業

Ａ2,206 357,158 89,2913 01020200 障害者ホームヘルプサービス事業

Ａ10,989 1,403,874 352,5154 01020300 障害者施設入所等支援事業

Ｂ705 1,062 8895 01020400 障害者交流事業

Ｂ12,258 128,673 29,9926 01020410 障害者地域生活支援事業

Ｂ2,647 200,734 115,2167 01020500 障害者医療費助成事業

Ｂ88 527 -158 01020700 身障手帳無料診断事業

Ｂ441 1,446 7249 01021100 訪問看護利用料助成事業

Ｂ1,058 75 -33510 01021200 特別児童扶養手当事務事業

Ａ2,206 183,269 45,81811 01021300 障害者共同生活援助等事業

Ｂ6,970 40,693 14,50112 01021400 障害者相談支援事業

46,136 2,457,115 689,814合計
Ｂ2,157 11,309 9,06313 01021440 障害支援区分認定審査会運営事業


